

## „A biztonság kedvéért ...”

A személy és vagyonbiztonság fokozása Nógrád megyében  
a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési projektje

---

Az építészet művészet, tudomány, szakma és egyben a biztonságos környezet megteremtésének eszköze is. Az építészeti bűnmegelőzésnek nincsenek hagyományai hazánkban, annak ellenére, hogy az épített környezet a biztonság egyik legfontosabb eleme.

### BŰNMEGELŐZÉSI TANÁCSOK

a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság,  
a megyei állami főépítész,  
és a Nógrád Megyei Építész Kamara ajánlásával

#### ÉPÍTÉSÜGYI HATÓSÁGOK FŐÉPÍTÉSZEK ÉS TERVEZŐK SZÁMÁRA

Az építészeti bűnmegelőzés aktuális kutatási eredményeinek figyelembevétele elengedhetetlen a korszerű településrendezési tervek kialakításánál, a közösségi terek tervezésénél.

#### **A leghangsúlyosabb szempontok:**

- A lakóövezetek, valamint a közösségi terek kialakítás során célszerű a vegyes rendeltetésű területek és épületek kombinált elhelyezése, elősegítve ezzel - a különböző korosztályok találkozása mellett - ezeknek a helyeknek az állandó természetes felügyeletét.
- A parkok és terek gyalogos forgalomba integrálásával az adott terület látogatottságának, és ezzel biztonságának növelése érhető el. Ugyanez az elv érvényesül a lakóházakhoz tartozó nyilvános és fél-nyilvános közösségi terek hasznosítása, játszóterekké, sétányokká és parkokká alakításával.
- A lakóházak közötti, illetve a lakótelepeken áthaladó gépjármű forgalom nem csupán közlekedési, hanem közbiztonsági szempontból is kedvezőtlen hatású. Ezért a forgalom tervezésénél hangsúlyt kell helyezni a bűnmegelőzési szempontok érvényesülésére – mint pl. forgalomlassító tereptárgyak, körutak, egyirányú utak kialakítása –, ezzel lehetővé téve a lakóházak övezetek közösségi kontrollját, és a biztonságosabb lakókörnyezet megteremtését.
- A bűncselekmények előfordulásának valószínűsége kisebb, ha a gyalogos közlekedés biztosítása érdekében a szűk és sötét aluljárók helyett - a táj és a tereptárgyak megtekintését is lehetővé tevő – felüljárók kerülnek kialakításra.
- Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a közterületek kialakításánál épp olyan fontos a terület teljes megvilágításának szem előtt tartása, mint a funkcionalitás.

*Javasolt szakirodalom: Kara László: Bűnmegelőzés építészeti eszközökkel c. könyve*

---

*A lakókörnyezetek tudatos tervezésével  
Ön is jelentősen csökkentheti a bűncselekmények előfordulását!*